

Контрольный экземпляр

Новгородская областная научная библиотека
Газетно-журнальный фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОДЕНИЕ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 21 июня 1977 года

№ 74 (4637)

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

ГОВОРЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

К дню выборов в местные Советы многие избиратели пришли с хорошими трудовыми подарками. Голосуя за своих кандидатов, люди с большим воодушевлением одобрили документы майского Пленума ЦК КПСС, проект новой Конституции СССР, Постановление сессии Верховного Совета СССР. Они говорили о том, что приложат все свои силы для дальнейшего процветания и могущества нашей Родины.

ПИЛЮГИН И. П.—бригадир животноводства совхоза «Яйский».

—Наш трудовой подарок ко дню выборов в местные Советы—сверхплановые надои молока. В этом году при плане 910 кг молока от коровы, получено по 1220 кг. Все молоко сдано, первым сортом. Сейчас каждая доярка Судженской фермы надает в среднем по 11 кг. Горячо одобляем и поддерживаем проект Конституции СССР, внешне и внутренне политику нашей партии и правительства.

ГРИГОРЬЕВА А. С.—звеневая тепличного комбината совхоза «Ангерский».

—В канун выборов в местные Советы наше звено добилось хороших показателей в труде. За пять с половиной месяцев получена 21 тонна овощей, при плане 18 тонн.

Голосую за счастливую жизнь советских людей, за проект новой Конституции СССР.

ОЛИВКО В. П.—доярка колхоза «Родина».

—Наш коллектив является инициатором районного соревнования за получение от каждой коровы в летне-настебицкий период по 1300 килограммов молока. Лично я рассчитываю получить не менее 1350 килограммов за этот период. Голосую за великое право на труд, за то, чтобы человек труда был всегда в почесте.

НОВОСЕЛОВА В. Г.—группоначальник комсомольско-молодежной бригады животноводства совхоза «Улановский».

—Выборы в местные Советы— большой праздник для нашего народа. И знаменательно, что проходят они в период всенародного обсуждения проекта Конституции СССР. Этот праздник мы готовились встретить ударным трудом. С начала года мы получили по 1087 килограммов молока от каждой коровы, при плане 915. Хорошо поработали мы и в мае, надоив на 50 килограммов больше, чем в прошлом году за это время.

Сегодня я голосую за наших достойных кандидатов в местные Советы, за новую Конституцию СССР, которая обеспечивает нам права на труд, отдых и счастливую молодость.

Голосует трудовая династия



Стрепетовы... Эту фамилию на Яйском лесопромышленном комбинате знают шестьдесят лет. Еще в канун победы Великой Октябрьской социалистической революции пришел сюда работать рамщиком Максим Иванович Стрепетов. Начинал строить предприятие. Дело отца продолжили дети и внуки. Сыновья—Иван Максимович, Юрий Максимович, Геннадий Максимович Стрепетовы—трудятся в деревообрабатывающем цехе, а внук Евгений—в энергоцехе.

Тепло отзывается о династии Стрепетовых секретарь парткома комбината И. С. Степанов:

—Все они отличные труженики и хорошие люди.

В день выборов в местные Советы на избирательный участок № 33 вместе пришли голосовать два брата и сын Ивана Максимовича Евгений.

Первым на участке проголосовал И. М. Стрепетов. Перед тем, как опустить бюллетени за кандидатов в депутаты, он сказал:

—Выборы в местные Советы нынче проходят, когда все советские люди обсуждают проект Конституции СССР, когда страна готовится встретить юбилей Великого Октября, когда все прогрессивное человечество борется за мир на земле, а наш народ под руководством Коммунистической партии идет в авангарде этой борьбы.

Наши отцы и матери завоевывали Советскую власть, мы живем и работаем для того, чтобы Родина расцветала, чтобы наши дети жили еще лучше, чтобы они не знали ужасов войны. Вот за это мы сегодня и голосуем.

Фото С. Мосина.
На снимке: голосуют Стрепетовы.

Как надои?

По данным производственно-управления сельского хозяйства райисполкома на 20 июня надои по соревновавшимся хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,6	9,7	3,6
«Родина»	11,4	10,7	3,3

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	9,0	10,2	3,5
«Улановский»	10,3	10,8	3,5
«Яйский»	11,1	10,9	3,7
Вознесенский			
откормсовхоз	11,4	10,5	3,4
«Марьевский»	9,7	10,8	3,5
По району	10,3	10,6	3,4

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

26 июня с 11 часов утра в районе плотины проводится празднование, посвященное Дню Советской молодежи. Приглашаем всех желающих принять участие.

РК ВЛКСМ.

ГРАЖДАНЕ СССР ОБЛАДАЮТ ВСЕЙ ПОЛНОТОЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ, ПОЛИТИЧЕСКИХ И ЛИЧНЫХ ПРАВ И СВОБОД, ПРОВОЗГЛАШЕННЫХ И ГАРАНТИРУЕМЫХ КОНСТИТУЦИЕЙ СССР И СОВЕТСКИМИ ЗАКОНАМИ.

(ИЗ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР).

ВСЕ—ДЛЯ СЧАСТЬЯ, ВСЕ—ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Обсуждаем проект Конституции СССР

В статье тридцатой проекта Конституции СССР говорится: «Общественно полезный труд и его результаты определяют положение человека в обществе. Государство, сочетающее материальные и моральные стимулы, способствует превращению труда в первую жизненную потребность каждого советского человека».

Любой рабочий нашей страны уверен в справедливости этого положения Основного Закона. Мы отлично знаем, что если будем хорошо трудиться, будет нам почет и уважение, моральные и материальные поощрения.

Имеем мы право избирать

себе профессию по душе. Радость свободного труда помогает нам в работе. Наверное, ни один рабочий человек не представляет свою жизнь без труда. Примеров этому множество. Даже мы, женщины, не можем усидеть дома, хотя хлопот и забот есть отбавляй. А сколько пенсионеров, получающих приличную пенсию, приходят вновь в рабочий коллектив, потому что не мыслят свою жизнь без производства. Труд стал для всех нас жизненной потребностью.

Л. БАШКИНОВА,
крановщица лесопильно-клепочного завода.

* * *

В своем селе Бекете я по праву считаюсь старожилом. Поэтому мне особенно видны перемены в жизни нашего села, колхозников. Не так давно мы были «отрезаны» от центральной усадьбы колхоза, от районного поселка. Сейчас же к нам в Бекет 4 раза в день ходят рейсовый автобус из Яи. Для нас, колхозников, строится 5 домов. В магазине всегда можно купить и продукты, и хорошее пальто, костюмы, платья. А какие мощные машины работают на полях!

И все это нам дала народная власть, которую в Советах депутатов трудящихся представляют народные депутаты. Один из них—председатель нашего колхоза Александр

Андреевич Барков. Это его заботами и трудами совместно с нами колхоз стал богаче, наша жизнь зажиточной.

Каждому колхознику приятна забота партии. На нее они отвечают ударным трудом: в самые сжатые сроки наше отделение закончило посевную. А бригада № 5, где я работаю, в соревновании на весенний сев заняла первое место. Не остался незамеченным труд механизаторов: на празднике «красной борозды» все они были награждены ценных подарками.

Только при социализме возможна такая забота о простых тружениках.

П. ИНОЗЕМЦЕВ,
шофер села Бекет.

* * *

С каждым годом советские люди все полнее используют свое право на отдых в оздоровительных и лечебно-профилактических учреждениях. В этом году 50 рабочих нашего комбината смогли отдохнуть на курортах страны, среди них токарь ремонтных мастерских Б. С. Дорофеев, рамщик М. Малахов, шофер А. И. Чуркин. Двадцать девять человек побывали в домах отдыха, девять совершили путешествия по туристическим путевкам.

На санаторно-курортное лечение тружеников комбината государство выделило 11800 рублей. С каждым годом эта цифра растет. Так, три года назад на оздоровление детей было выделено 4900 рублей, а сейчас эта сумма достигает 7900 рублей.

Большое внимание уделяется охране здоровья детей работников лесопромышленного комбината. Этим летом около пятидесяти школьников смогут отдохнуть в загородном пионерском лагере «Гайдар». Каждая путевка обходится государству в 44 рубля 10 копеек, 55 процентов этой суммы относятся за счет социального страхования, часть оплачивается профсоюзом, так что родители платят за путевку всего 9 рублей 65 копеек.

В статье 41 обсуждаемого проекта Конституции СССР говорится о все большем расширении сети культурно-просветительных учреждений, развитии массового спорта, физической культуры и туризма, создании благоприятных возможностей для отдыха и других условий рационального использования свободного времени. Партия ставит задачу воспитания гармонически развитого человека. Залогом успешного решения этой благородной задачи является наш добросовестный труд в ответ на заботу партии.

Н. ПАВЛОВА,

старший бухгалтер рабочего

комитета ЛПК.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

17 июня в Большом Кремлевском Дворце завершила работу шестая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

От имени советского народа все выступавшие горячо одобрили избрание Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Леонида Ильича Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Они подчеркивали, что выдающийся деятель ленинского типа Леонид Ильич Брежнев пользуется безграничным доверием и любовью партии, всех советских людей. Неутомимой борьбой за мир и социальный прогресс товарищ Л. И. Брежнев снискал огромный авторитет и уважение всего прогрессивного человечества.

Депутаты говорили об огромном политическом и трудовом подъеме, с которым советский народ идет навстречу знаменательной дате—60-летию Великого Октября. Все более могучей становится наша Родина, растет благосостояние трудящихся, подчеркивали ораторы. Дальнейший рассвет Страны Советов, уверенность в завтрашнем дне народа гарантирует новая Конституция СССР, проект которой обсуждают советские люди.

Накануне на разделенных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей состоялись прения по вопросам о мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, рациональному использованию лесных ресурсов и о проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

Ораторы отмечали, что дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов Коммунистическая партия и советское государство уделяют постоянное внимание. Среди природных ресурсов страны особое место принадлежит лесам, которые занимают более трети территории Советского Союза. Лес предохраняет почву от эрозии, способствует повышению ее плодородия, защищает поля от засухи.

Депутаты подчеркивали большое значение принятых Центральным Комитетом КПСС и советским правительством решений об охране, рациональном использовании и природных богатств и их приумножении. Крупные меры в этом направлении предпринимаются в десятой пятилетке.

Вместе с тем, в выступлениях депутатов отмечались и недостатки в охране лесов и использовании лесных ресурсов.

По вине человека возникают лесные пожары; велики еще потери древесины, используется она недостаточно полно.

Представленный на рассмотрение сессии проект Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик отвечает задачам, поставленным XXV съездом партии на десятую пятилетку и ближайшую перспективу. В проекте отражена забота Коммунистической партии и советского государства о сбережении, воспроизводстве и правильном использовании лесов с учетом их многостороннего значения. Вся хозяйственная деятельность в лесах строится с учетом общегосударственных интересов, более полного и рационального использования лесных богатств. Задачей большой государственной важности, отмечалось на сессии, является своевременное и качественное восстановление лесов.

Важная роль в осуществлении контроля за использованием, воспроизведением, охраной и защитой лесов принадлежит местным Советам депутатов трудящихся. Поэтому в проект Основ включены положения, касающиеся их компетенции в

этой области.

Все содержание проекта Основ лесного законодательства направлено на воспитание советских людей в духе высокой ответственности за хозяйственное отношение к лесу как важной составной части природных богатств нашей Родины.

Ораторы предложили утвердить Основы лесного законодательства Союза ССР и союзных республик, одобрить постановление Верховного Совета ССР по рассматриваемому вопросу. Депутаты подчеркивали, что выполнение решений Верховного Совета о дальнейшем улучшении охраны лесов и рациональному использованию лесных ресурсов, Основы лесного законодательства послужат умножению природных богатств и дальнейшему укреплению могущества нашей социалистической Родины.

Утром 17 июня состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными и продолжительными аплодисментами депутаты встретили товарища Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Нельшица, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, В. В. Щербакова, Г. А. Алиева, П. И. Демичева, П. М. Машерова, Б. И. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, И. В. Карапонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянкина, К. У. Черненко, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

С заключительным словом по вопросам «О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов, рациональному использованию лесных ресурсов и о проекте Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик» выступил заместитель председателя Совета Министров СССР депутат З. Н. Нуриев.

Верховный Совет принял постановление «О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов и рациональному использованию лесных ресурсов».

Затем принимается закон СССР об утверждении Основ лесного законодательства Союза ССР и союзных республик.

С докладом об указах Президиума Верховного Совета ССР, вносимых на утверждение Верховного Совета ССР, выступил секретарь Президиума Верховного Совета ССР депутат М. П. Георгадзе.

Сессия утвердила указы Президиума Верховного Совета ССР, приняв соответствующие законы и постановления.

Председательствующий на заседании Председатель Совета Национальностей Верховного Совета ССР депутат В. П. Рубен сообщил, что в адрес Верховного Совета поступают многочисленные поздравления и приветствия советских людей, трудовых коллективов Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу в связи с избранием его на пост Председателя Президиума Верховного Совета ССР.

В приветствиях подчеркивается выдающийся личный вклад товарища Л. И. Брежнева в дело коммунистического строительства.

В борьбе за мир и международное сотрудничество выражается твердая уверенность, что решение Верховного Совета отвечает велению времени, глубоко соответствует потребностям общественного развития, будет служить высшим интересам советского народа и нашей социалистической Родины.

На этом сессия Верховного Совета ССР завершила свою работу.

(ТАСС).

На пусковых
стройках

РАБОЧИЕ ЖДУТ НОВОСЕЛЬЯ...

... Улица Анжерская рабочего поселка Яи. Строители из Яицкого строй участка возводят здесь шестнадцатиквартирный жилой дом для тракторозаводцев. В коллективе было решено досрочно сдать его в эксплуатацию—к шестидесятому юбилею Октября.

Начали строить хорошими темпами. Едва на объекте прекратилось урчание бульдозера и были забиты сваи, как протянулся в небо свою жилистую руку-стrelu автокран. Закрутилось еще быстрее прорабское колесо. Прораб строительства Александр Акимович Пушин—уважаемый в коллективе человека. На его лицевом счету, начиная с двух десятка лет назад, немало отстроенных производственных и жилых зданий. Сколько хлопот и забот у него с каждым объектом! Порой чуть ли не в снабженца превращаться приходится: то раствор вовремя не подвезли, то того, то другого нет. Но тем не менее Александр Акимович делает все от него зависящее, чтобы не было простое.

... Темпы работ не снижаются. Дело близится к тому моменту, когда кто-нибудь из строителей положит в здание дома последний кирпич. А в настоящее время бригада Николая Васильевича Ишмулкина настилает полы в доме.

С начала года в среднем, каждый член бригады перевыполняет задания на тридцать

процентов. Ведущими строителями здесь называют Анатолия Александра Чудова, Владимира Сергеевича Шипачева, Александра Михайловича Кострыгина. Это они задают тон в социалистическом соревновании. Впрочем, в бригаде нет отсталых. Каждый, как правило, владеет двумя-тремя смежными строительными специальностями и работает на совесть.

— Высокий процент выработки,— говорит прораб А. К. Пушин,— не дает основания думать, что все у нас идет без запинок. Можем мы работать еще лучше. Надо изыскивать резервы. Думаю, разговор об этом в бригаде состоится.

... Растет дом. Каким он будет? Это во многом зависит от строителей. А в чем-то и не от них. Нет, например, в строй участке грузоподъемных механизмов, способных поднимать материалы на высоту выше пяти метров, что создает дополнительные трудности. Работать строителям приходится автокраном, который мало приспособлен для строительства зданий. Выход, правда, нашли: нарастили стрелу крана. Но все же это сдерживало работу.

— Иногда нас, строителей, ругают на чем свет стоит за качество работы,— говорит В. С. Шипачев.— Кое-когда, правиль но ругают, но обидно, когда зря. Возьмите, например, кладку. Привозят нам порой с раствором-бетонного узла Березов-

ского завода ЖБИ такой раствор, что не знаешь, что с ним делать. Вот и получилась лицевая часть дома пестрой.

Немало трудностей у строителей. Возводить здание им пришлось на площадке, которая не соответствует строительным нормам: со всех сторон объект буквально сносит жилыми домами. А произошло это вот почему. Генеральным планом застройки квартала предусмотрено строительство двух объектов для ЛКЗ между строящимся зданием и выстроенным кирпичными домами. Однако в силу объективных причин они не построены. В связи с этим возникли проблемы с привязкой к строящемуся жилому дому наружных коммуникаций. До сих пор не разбиты трассы канализации и водопровода. Неизвестно, откуда к дому проложат теплотрассы. Строители уже сейчас могли бы вести наружные коммуникации к объекту, но увы... заказчики и архитектор района тормозят работу.

Рабочие семьи ждут новоселья, ждут праздника, которого, может быть, ждали долгие годы. Потому-то и нужно сейчас срочно разрешить наболевшие вопросы, чтобы не задержать пуск жилого дома в эксплуатацию, чтобы не сорвать юбилейное обязательство строителей.

С. МОСИН.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Президент Верховного Совета ССР Указом от 12 мая с. г. за успехи, достигнутые в выполнении плана на 1976 год и принятых социалистических обязательств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Навлова Николая Ивановича—электромонтера Яицкого трактороремонтного завода.

Храминина Абдулу—раскрыжевщика древесины Яицкого лесокомбината.

ОРДЕНОМ «ЗА ЗАЩИТУ ОТЕЧЕСТВА»

Ефременко Михаила Ивановича—главного механика Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Никитина Дмитрия Гавриловича—тракториста Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Зеленкину Галину Ивановну—старшую стрелочницу станции Судженка.

Чурсина Валентина Васильевича—формовщика Яицкого трактороремонтного завода.

Михайлова Александра Трофимовича—лебедчика Яицкого лесокомбината.

Давыденко Василия Терентьевича—слесаря Яицкого лесокомбината.

Президиум Верховного Совета ССР Указом от 13 мая с. г. за успехи, достигнутые в выполнении плановых заданий на 1976 год и принятых социалистических обязательств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства лесной и деревообрабатывающей промышленности ССР по Кемеровской области:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Тараусова Михаила Кириллова—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Павлова Николая Ивановича—вальщика леса Яицкого лесокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

БОЛЕЕ двадцати лет прошло с тех пор, когда молоденькая, невысокого роста девушка перешагнула порог кабинета директора Улановской МТС. Это была выпускница Мариинского сельскохозяйственного техникума Дина Васильевна Орлова. Ей предложили место ветфельдшера при ветлечебнице в селе Улановке, на территории которого был тогда еще колхоз «Первое мая». И Дина Васильевна согласилась.

Прижилась молодой специалист на селе, полюбила его, сблизилась с людьми. А односельчане уважали ее за скромность, за трудолюбие, за доброту и понимание, которое встречали у нее. Называли девушку по имени-отчеству. В общем, пришлась Дина Васильевна, как говорят, ко двору.

Сказать, что Дина Васильевна в совершенстве знала профессию, — было бы неточным. С каждым днем, с каждым месяцем она постигала ее на практике, открывала в ней что-то новое. И эта новизна в работе притягивала ее все сильнее.

Чувствовала молодой ветеринар и ответственность за сохранность общественного скота, что лежала на ее хрупких плечах. Но не боялась, что не выдержит, что в один день захочет бросить все и уехать дальше из этой глупши, поближе к городу. Не боялась, потому что знала, что не одна, рядом с ней хорошие люди, которые ненавязчиво, вроде бы и незаметно оказывают ей в

трудную минуту помочь.

Как сейчас помнит Дина Васильевна свой первый год. Трудно приходилось колхоз не из богатых, да и после войны прошло всего 11 лет. Нелегко было достать нужные медикаменты, инструменты. Всегда и,

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

ОДНОСЕЛЬЧАНКА

как правило, в самый нужный момент чего-то не хватало. Если в район требовалось ехать, два-три дня уходило. А то и этого мало было. В это время и начала зоотехническая служба наступление на ящур, свирепствующий на территории всей области. Борьбу с ним необходимо было вести не только в своем селе, но и выезжать в другие. Не таким уж мощным и многочисленным был отряд ветеринарных врачей, и не помогли соседям — в оздоровленном стаде могла вновь вспыхнуть инфекция.

Из того поединка работники вышли победителями. Это еще больше открылило Д. В. Орлову, дало возможность поверить в свою силу.

Шло время. Менялась технология ведения животноводства. К ветеринарной службе предъявлялись все большие требования. И Дина Васильевна старалась не отстать от развивающейся быстрыми темпами науки и техники. Выпи-

сывала книги и журналы, читала их, неясные вопросы разбирала вместе с главным зоотехником. К этому времени прочное место в ведении общественного животноводства заняло искусственное осеменение коров. В Улановке открылся

Мастерство, опыт Дины Васильевны наиболее полно повторились в Раисе Корн. Недаром же она была победителем районного соревнования техников-осеменаторов 1976 года. Да и выход телят у нее самый высокий по району — 102 процента.

Дину Васильевну чаще можно встретить среди людей, чем в кабинете. Она постоянно находится среди доярок, скотников. И не только как зоотехник-селекционер, но и как депутат сельского Совета. Дважды односельчане оказывали ей доверие, выдвигая на этот пост. Выдвигали, потому что знали: Дина Васильевна всегда поможет. К любому вопросу она подойдет серьезно, не разделяя их на «важные» и «неважные». Знает, что к депутату с «неважным» делом не обращается.

О том, как она выполняла свой долг депутата сельского Совета, лучше всего скажет такой факт: при выдвижении кандидата в депутаты районного Совета депутатов тружеников, единодушно назвали имя Дины Васильевны.

Р. ВОРОПАЕВА,

селькор.

с. Улановка.

СВОДКА

о ходе выполнения условий социалистического соревнования доярками — трехтысячницами, взявшими обязательство: план по надою молока двух с половиной лет выполнить к 60-летнему юбилею Октября.

Первый показатель — обязательство, второй — надоено на 1 июня 1977 года, третий — процент выполнения плана двух с половиной лет.

Совхоз «Яйский»

Недедова Е. Ф.
5930 4276 72

Хаббулина А. А.
5930 4684 78,8

Штеклейн А. И.
5930 4496 76

Козлова З. В.
5930 4493 75,9

Борщева Н. Т.
5930 4451 75,2

Совхоз «Улановский»

Миронченко Н. С.
5830 4267 73,2

Совхоз «Марьевский»

Арышева А. А.
4450 4107 92,3

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Более четверти века проработала Антонина Сергеевна Григорьева в совхозе «Анжерский». Шестнадцать лет из них она трудится тепличницей зимних теплиц. Антонина Сергеевна не только добросовестная труженица (она получает с каждого квадратного метра по 17 килограммов огурцов и 20 килограммов других овощей), но и активная общественница. Пропагандиста-агитатора А. С. Григорьеву уважают и ценят в рабочем коллективе.

На снимке: А. С. Григорьева.

Фото Л. Аширабаевой.

Наши консультации

Зоопозы — инфекционное заболевание животных, известное с глубокой древности. Уже тогда предполагали, а в настоящем время доказано, что больные животные могут стать источником заболеваний человека. Люди чаще болеют зоопозами, поражающими домашних животных, особенно сельскохозяйственных. К таким заболеваниям относятся сибирская язва, ящур, бруцеллез.

Бруцеллез начинается с легкого недомогания, головной боли, потливости, озноба, по-

этому его передко принимают за обычную простуду. А между тем, болезненные явления усиливаются, появляется головная боль, припухлость в суставах, поражается первая система. Если вовремя не обратиться к врачу, болезнь будет прогрессировать и в дальнейшем может привести к длительной нетрудоспособности и даже к инвалидности.

Возбудители болезни выделяются больными животными с молоком, мочой. В организме человека бруцеллез чаще все-

БРУЦЕЛЛЕЗ

го проникает через порезы, царапины на коже, во время ухода за больными животными, при ручной дойке, стрижке, приеме родов. Заражаются люди передко и при употреблении сырого молока и молочных продуктов, полученных от больных животных. Чтобы уберечься от заболеваний, каждый соприкасающийся с животным должен соблюдать правила личной и производственной гигиены, обязательно мыть руки до и после работы.

Работать с животными нужно

в специальной одежде, надевать резиновые перчатки во время приема родов у животных. Нельзя разрешать детям играть с новорожденными ягнятами, козлятами, телятами. Спецодежду нужно периодически дезинфицировать, хранить в специальном шкафу. Категорически запрещается приносить спецодежду домой. Своевременное обращение за медицинской помощью — залог здоровья и трудоспособности.

С. ВАЛИТОВА,

районный инфекционист.

Урожай —
забота общая

«ЗЕЛЕНЫЙ» КОНВЕЙЕР СТРАНЫ

Самоходные кормоуборочные комбайны первыми в стране получили хозяйства Гомельской области. Вскоре эти высокопроизводительные машины, изготовленные на заводе «Гомсельмаш», будут держать серьезный экзамен на полях колхозов и совхозов.

— Новые агрегаты, — говорит заместитель министра машиностроения для животноводства и кормопроизводства Э. С. Мираков, — помогут земледельцам успешно бороться за урожай юбилейного года. Сейчас в различных районах начались косовища трав. Около ста миллионов гектаров лугов, сенокосов, посевов кормовых культур занимает зеленое поле страны. Успешно убрать его — забота не только сельских тружеников, но и машиностроителей, поставляющих технику для села. Это отлично понимают рабочие колхозы. Только за пять месяцев выпущено машин и оборудования на пятьдесят миллионов рублей больше, чем за такой же период прошлого года.

Высокие темпы работ характерны в эти дни для большинства предприятий отрасли. Широкий отклик в коллективах нашло Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году». Его обсудили на партийно-хозяйственных активах, рабочих собраниях в цехах и на участках предприятий. Повсеместно приняты новые социалистические обязательства, предусматривающие ускоренную поставку техники хозяйствам. Под особый контроль взят выпуск пяти видов машин, в первую очередь необходимых земледельцам: косилок-измельчителей, пресс-подборщиков и других. До конца августа их намечено отправить потребителям свыше 65 тысяч, что значительно больше предусмотренного.

Многое делается и для того, чтобы обеспечить хозяйства необходимыми запасными частями и материалами. Поставки наиболее важных деталей в первом полугодии решено закончить на декаду раньше срока.

В нынешнем году предприятия отрасли освоят производство двадцати новых машин, многие агрегаты будут модернизированы. Земледельцы получат удобный фуражер — механизм для погрузки соломы, силюса и других кормовых культур, производительность которого на двадцать процентов выше, чем у предыдущих моделей. Значительно сократят затраты труда агрегат для загрузки и выгрузки силюса из стационарных башен, разравнивания массы. Он заменит два механизма, применяемых сейчас на этих операциях. Более мощными стали агрегаты для выпуска травяной муки, приготовления кормовых брикетов и гранул.

Успешное выполнение намеченной программы поставок техники поможет земледельцам значительно сократить сроки уборочных работ, обеспечить общественное животноводство кормами высокого качества.

В. ПЕТРЕНКО.

корр. ТАСС.

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**

ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИЙ ЗАГОВОР ПРОТИВ ЭФИОПИИ

Империалистические державы и поддерживаемые ими реакционные арабские страны плетут сети заговора против социалистической Эфиопии, подготавливают вооруженное нападение против этого африканского государства. Иностранные агентства сообщают, что вдоль судано-эфиопской границы концентрируются войска. Одновременно большая финансовая и военная помощь оказывается сепаратистам из Эритреи, которые стремятся закрыть Эфиопии выход к Красному морю.

Есть несколько причин, по которым империалисты заинтересованы в том, чтобы нанести удар по прогрессивному режиму в Эфиопии.

Первая из них заключается в том, что после свержения в этой стране прогнившего императорского режима власти в Эфиопии пришло военное правительство, осуществившее ряд революционных реформ. На днях в Аддис-Абебе опубликованы документы съезда временного военного административного совета, который принял решение создать в Эфиопии партию рабочего класса. Эта партия, которая будет руководствоваться теорией марксизма-ленинизма, одной из своих главных целей провозгласила ограничение всевластия иностранного капитала и создание национальной экономики, принадлежащей народу. Совершенно очевидно, что столь резкий поворот влево такой страны, как Эфиопия, пользующейся огромным авторитетом в Африке, может оказать революционизирующее влияние на ход событий на всем континенте. Именно и это страшит Запад.

Во-вторых, ряд правых арабских режимов и, в первую очередь Саудовская Аравия и Судан, предпринимают отчаянные попытки создать так называемый «пакт безопасности Красного моря» — замкнутый военно-политический блок, направленный против прогрессивных стран ближневосточного региона. Главным препятствием на пути создания этого блока ныне сделалась Эфиопия.

В-третьих, формируя новый очаг напряженности в северо-восточной части Африки, стремясь столкнуть в вопросе о будущем Красного моря и прибрежных территорий ряд африканских и арабских государств, империалисты преследуют своей целью отвлечь внимание народов этого региона от самой насущной для них задачи — регулирования ближневосточного конфликта.

Как подчеркивается в заявлении ТАСС, Советский Союз решительно осуждает действия тех кругов, которые готовятся осуществить агрессию против Эфиопии, а также тех, кто их подталкивает к этому опасному курсу. Это — игра с огнем, и на тех, кто ее ведет, ляжет тяжелая ответственность перед народами Африки и всего мира.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.



МИНСК. В домике в центре города — две небольшие уютные комнаты. В одной — письменный стол с лампой и чернильным прибором. В другой — стол, покрытый скатертью, у стены кушетка с ковриком, буфет. Начищенный до блеска самовар, чайный сервиз словно готовы к приходу гостей.

На календаре, прикрепленном

на простенке у окна — дата, которая навечно вошла в историю — «воскресенье, 1 марта 1898 года». Именно сюда съехались тогда с разных концов России на свой первый съезд те, кому было дано провозгласить образование Российской социал-демократической рабочей партии.

С той поры минуло 79 лет. Но, как и прежде, стоит маленький домик — живой свидетель истории. В 1923 году, в четвертьвековой юбилей I съезда РСДРП, здесь был создан музей.

Годы не пощадили домик. Он погиб в пламени Великой Отечественной

войны. Но в год пятидесятилетия I съезда РСДРП музей снова распахнул свои двери.

По воспоминаниям жены и сына бывшего хозяина квартиры железнодорожного служащего П. В. Румянцева, — ветеранов партии, городских старожилов, по довоенным фотографиям удалось восстановить быту обстановку комнат.

На снимке: в комнате, где проходили заседания съезда.

Фото. В. Межевича.
(Фотохроника ТАСС).

ЗАРУБЕЖНОЕ В ПОГОНЕ ЗА ПРИБЫЛЯМИ

Одна из крупнейших в мире катастроф, произошедшая минувшей весной на норвежском континентальном шельфе, вероятные запасы нефти на котором южнее 62-й параллели оцениваются в 2—4 миллиарда тонн, раскроили на квадраты и отдали на откуп иностранным компаниям. И международные «нефтяные акулы» при поддержке определенных норвежских кругов повели себя сразу же как «хозяева» месторождений, определяя, как и в каком темпе их разрабатывать.

Глубокое возмущение общественности скандинавских стран вызвали также и некоторые другие факты, «выплюнутые» на свет нефтяным «гейзером». Стало известно, что еще в 1974 году официальным властям Норвегии предлагался отработанный план постоянно действующей аварийной службы на буровых платформах, который обошелся бы стране в 40 миллионов крон (для сравнения: ущерб, нанесенный Норвегии от потери нефти в результате недавней катастрофы, оценивается примерно в 100—300 миллионов крон). Однако этот план был отклонен, как сообщала норвежская газета «Афтепостен», просто-напросто из-за разгласий между нефтяными компаниями.

Анализируя события, разыгравшиеся в Северном море и обернувшиеся, как замечает шведская газета «Дагенс» нюхетер», «дорогостоящим пробуждением для норвежцев», печать многих стран видит основную причину несчастья в том, что нефтяные компании не считаются при хищнической эксплуатации нефтяных запасов с безопасностью и национальными интересами стран-хозяев этих природных богатств.

Еще в конце прошлого десятилетия, когда западная пе-

чать затрубила о «северном Клондайке», норвежский континентальный шельф, вероятные запасы нефти на котором южнее 62-й параллели оцениваются в 2—4 миллиарда тонн, раскроили на квадраты и отдали на откуп иностранным компаниям. И международные «нефтяные акулы» при поддержке определенных норвежских кругов повели себя сразу же как «хозяева» месторождений, определяя, как и в каком темпе их разрабатывать.

Глубокое возмущение общественности скандинавских стран вызвали также и некоторые другие факты, «выплюнутые» на свет нефтяным «гейзером». Стало известно, что еще в 1974 году официальным властям Норвегии предлагался отработанный план постоянно действующей аварийной службы на буровых платформах, который обошелся бы стране в 40 миллионов крон (для сравнения: ущерб, нанесенный Норвегии от потери нефти в результате недавней катастрофы, оценивается примерно в 100—300 миллионов крон). Однако этот план был отклонен, как сообщала норвежская газета «Афтепостен», просто-напросто из-за разгласий между нефтяными компаниями.

А. БОЧАРОВ.
(ТАСС).



Чита. Кинолюбители из Монгольской Народной Республики и города Читы совместно сняли документальный фильм — «Посвящение». Лента повествует о жизни трудящихся Восточного аймака МНР — его лучших людях, промышленных предприятиях, подрастающем поколении.

На снимке: за монтажом фильма кинолюбители МНР и Читы (слева направо) — секретарь совета профсоюзов Восточного аймака С. Бымбаков, инженер Г. Понкин, учительница Л. Орхон, преподаватель техники В. Саранин.

Фото Г. Калачьяна
(Фотохроника ТАСС).

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

Партийная и профсоюзная организации редакции и типографии газеты «Вперед к коммунизму» выражают глубокое соболезнование работникам редакции Мерциевой Валентине Михайловне по поводу смерти ее матери

ГРИЦЕВИЧ
Марии Ивановны.

Отдел народного образования, райком профсоюза работников просвещения, коллектив учителей школы № 1 выражают соболезнование Приходько Илье Александровичу по поводу смерти его жены ПРИХОДЬКО Нины Ивановны.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Яноза, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственный — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Тираж 4600 экз. Заказ 721.